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Franciaország szerepe 
Európában

LE igendő

Kién

Arlsüde Brisnd francia kül- 
„ ügyminiszter fenti elmen a 

„Das neue Európa“ c. lapban 
alábbi szenzációs cikket Irta.

Franciaország elismeri, hogy Németor­
szágnak joga van úgy Európában, mint az 
egész világon szerepet játszani. A világ egyen­
súlya abból áll, hogy különböző népek vannak, 
amelyek saját zsenikkel rendelkeznek. Hozzá­
járulni ahhoz, hogy közülök valamelyik el tűn­
jön, avagy, hogy valamelyiknek életereje any- 
nyira csökkenjen, hogy fajának és zsenijének 
megnyilvánulási ott, ahol más népekkel szem­
ben való nemtámadó kihatásáról van szó, lehe­
tetlenné váljék, bűn lenne az egész emberiség 
ellen. Vájjon Franciaországnak nincsen ele- 

vagyona saját eszméiből és erkölcsi 
rejéből. Nem beszélek öröklött hősiességéről, 
mely összehasonlíthatatlan és semmisem 
yenglthetl.

Az összes háborúkban amelyekben Fran- 
íaország és Németország egymással szemben 
ilottak, Németország is bebizonyította, hogy 
fős nemzet és bátorsága, hősiessége törbetet- 

. Nos ez a két nemzet a további évszáza­
dokban la örökös harcban álljon egymással?

Továbbra is kölcsönös gyászt és rombo­
lást okozzanak egymásnak? A gazdasági ha­
jadás hatalmas befolyása alatt óriási vállalatok 
és munkatelepek létesüljenek, csodálatraméltó 
termelés központjai virágozzanak ki és azután 
[minden 25—50 esztendőben harcoló hadsere­
geit hengerel mindent eltapossanak, mindent 
megsemmisítsenek, mindent felgyújtsanak és a 
vér patakokban folyon újból? Nem! Franciaor- 
nig szerepe az uj Európában az, hogy azokat 
íz országokat és népeket, amelyeknek függet­
lenségét a győzelem teremtette meg és ame­
lyek Franciaország barátai, erősen támogassa, 
ellássa tanácsokkal, hogy gazdasági egyesülé­
süket nyugodtan előkészítsék.

Ausztria valóban nem rendelkezik azok- 
kil az eszközökkel, amelyek a gasdaságl vi­
rágzáshoz szükségesek. Magyarország sem, ez 
Igit, azonban Igen sok nép van a világon, 
■melyek a gazdasági virágzás csodálatraméltó 
fokát érték el, holott a leglényegesebb előfel­
tételek hiányoztak. Ezeknek a népeknek szünet 
nélkül törekedniük kel! arra, hogy egymáshoz 
közeledjenek, meg kell értenlök egymást a 
békés szándékokban minden hátsó gondolat 
él bosszúvágy nélkül, mivel ez a Franciaor- 
'(ág és Németország közötti tartós békét is 
veszélyeztetné.

Törekednünk kell arra, hogy ezeket az 
°rizágokat közös munlrárs bírjuk és rávegyük 
•m, hogy okos eszközöket keressenek a nyn 
godt és békés együttélés, vslamlnt a jólét blz- 
'oilláia érdekében. Ebben a szellemben kell 
érancliországnak dolgoznia és csakis Így arat- 

gyümölcsöket. Másként nem.
Briand ezen cikke azonban még nem 

■;,fSendő ahhoz, hogy Európában jobb vUzo 
“fokát teremtsen. A cikk szellemében meg is 

el1 kezdeni a munkát, nyíltan és férfiasén,
csak igy lehet eredményt elérni. Briand 

guságának felismerése nem Is olyan lehetet- 
tn, mert már máshol is rájöttek arra, amire 

r*ncia külügyminiszter, a felismerésnél azon- 
n *°kkal nagyobb feladat a megvalósítás.

Marinkovics Voia külügyminiszter nyilatkozott 
a iugoszláv-francia szerződésről

A külügyminiszter tegnap kihallgatáson Jelent meg a király előtt 
Egyébként a szerdal napon a szveesérok miatt nem történtek 
különösebb politikai események — A beogradl tartománygyülést

Becskerekre helyezik ét
Beográdból jelentik: A szerdai nap nem 

bővelkedett különösebb politikai események 
ben, mert a politikusok és képviselők nagy 
része sslávájét ünnepelte. Ennek következtében 
a miniszterek Is a szveceárok látogatásával 
voltak elfoglalva s hkább az ünnepnek szen­
telték Idejüket. Szláviját ünnepelte tegnap Da- 
vidovics Ljnba is, a kormánypárt restéről pe­
dig Perics Ninko a stkupatina elnöke.

A legfontosabb politikai esemény Marin­
kovics Voja külügyminiszter visszaérkezése, 
aki délután egy órakor érkezett Piriiből Beo- 
grádba. A külügyminisztert már Zemunban fo­
gadták az újságírók, akik előtt Marinkovics 
Voja a következő érdekes kijelentéseket tette:

— Azt hiszem, hogy mindkét szerződő 
ország szempontjából kitűnő dolgot '„^ettünk. 
A szerződés fontosságáról egyébként a szkup- 
sllnában tartok részletes expozét, amely alku 
lommal kitérek az összes külpolitikái kér­
désekre.

— Volt-e a tárgyalások folyamán sző a 
Franciaországgal szemben fennálló adóssá­
gunkról is? — kérdezték az újságírók.

— Nem, erről nem tárgyaltunk — vála­
szolta a külügyminiszter.

— Milyen összefüggésben van a szerző­
dés aláírása a Balkán Locarnoval ?

— Erről még tárgyalni fogunk. A balkáni 
Locarno nem olyan sürgős ügy, mert nem 
olyan vlizonyok között készül, mint az igazi 
Locarno.

— Tárgyalunk e Görögországgal?
— Igen, de csak a szslonikll kikötő kér­

désében. Később majd a többi ügyek is szóba 
kerülnek.

— Mennyiben igazolt Olaszország félelme 
a jugoszláv-francia szerződés mUtt ?

— Ebben nem nagyon hiszek. A félelem 
tulajdonképpen csak az olasz sajtóban jut ki­
fejezése. Politikánk nem agresszív a e szerint 
semmiféle barátsági szerződés, amelyet vala­
mely állammal kötünk, nem irányul egy máé 
állam ellen. Jugoszlávia csak a béke politikáját 
folytatja.

délben kihallgatáson jelent meg a királynál, 
ahol folyó ügyekről referált. A Kihallgatás után 
a miniszterelnök az újságíróknak kijelentette, 
hogy a kormány helyzete szilárd.

A politikai körök figyelme Ismét Davldo- 
vlc* Ljuba felé fordul, aki tudvalevőleg újab­
ban erélyes magatartást tanu.lt a kormánnyal 
szemben. Davidovlcs egyébként kijelentene az 

; újságírók előtt, hogy
„valami van a levegőben"

ezzel a kijelentésére! mintegy jelezni akarván, 
hogy az ellenzék bizonyos akcióira Késiül a 
kormány elleti, amelyen Davidovlcs Ljuba is 
részt kíván venni.

Vukicsevlcs a királynál
Vukicsevlcs Velja miniszterelnök tegnap

Politikai körökben tehát úgy vélik, hogy 
bizonyos meglepetések „nincsenek kizárva“.

A külügyminiszter a királynál
Mirlnkovlcs Voja külügyminiszter tegnap 

este 7 órakor kihallgatáson jelent meg a ki­
rálynál. A kihallgatáson, amely ötnegyed óra 
hosszat tartót, a külügyminiszter a külpolitikai 
helyzetről és a francia—jugoszláv szerződésről 
referált.

Nagy szenzációt keltett tegnap politikai 
körökben, hogy a beográdi tartománygyüiés 
egy nagyobb küldöttsége tegnap megjelent a 
pénzügyminiszternél és több előkelőbb politi­
kusnál s ez alkalommsl

a tartománygyüiés székhelyének Becs­
kerekre való áthelyezését kérte.

Markovlcs Bogdán dr. pénzügyminiszter 
megígérte, bogy a tartománygyüiée áthelyezé­
sére vonatkozólag a pénzügyi » aadmánokban 
fog gondoskodás történni. Dr. Mltrovlcs Viada 
egyet-ml tanár lemondott tartománygyülést 
tagságáról, helyébe Lukics Zsiván egyetemi 
tanár lépett.

Jegyzői áthelyezések
Malagurazkl Frsnjo szvetozármlletlcsi 

jegyzőt Petrovácra helyezték át, Simice Milo- 
rádot Gakovóról Sztanlsicsra, Csávossy Lászlót 
Veprovácról Telecskára, Gakovóra Ivanics 
Szvetozárt nevezték ki jegyzőnek.

Tirolban árvíz pusziit, Olaszország északi 
és középső részein havazik

Az Elich áradása óriási károkat okozott
Milánóból jelentik: Esiakolaszországban 

nagy a hideg, amely már Kőzépolaszorstágra 
la átterjedt. Milanóban havazik, Merán és 
egész környéke hó alatt ven, Turinban pedig 
—3° volt a hőmérséklet.

Innsbruckból jelentik: Dél-1 Íróiból újabb 
árvizeket jelentenek. At Etsch három helyen 
Is áttörte a gátakat s elöntötte a Trlent-kör- 
nyékl szőlőket. Több épületet teljesen körül­
zárt az ár. A Passala-völgyében az ár elraga­
dott egy hidat. A Passaia-szoros országiját

teljesen ellepte a víz, úgyhogy a posta-automo­
biljáratokat be kellett szüntetni.

Észak-TIrolban a folyók vize szintén 
erősen megduzzadt. Az Elsack vize Franzens 
feste mellett áttörte a múltkori árvízkatasztrófa 
alkalmából felállított Ideiglenes védőgátakat. 
Mlttelwald község teljesen el van zárva a kül­
világul. A Janfen-ut teljesen járhatatlan. Az 
Arlberg-ntat ellepte s hő, amely szintén súlyos 
közlekedési zavarokat okozod. A hó helyen­
ként ötven centiméter vastag.
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Nagy többsége lesz Borota Braniszláv dr. 
polgármesternek az ui törvényhatósági

bizottságban
A radikállspárt a független demokratákkal Is megegyezett * így valószínű, 
hogy Borota Braniizlávot nagy többséggel választják meg polgármesternek

Az ujonmn megváiautott törvényható­
sági bizoiv.á< inden valőszinfliég szerint 
már a legközelebbi napok egyikén összeül 
Mint illetéke* helyen értesülünk, * főispán nem 
fogja honorálni ■ beterjesztett fellebbezéseket 
g már a legrövidebb időn beiüi Ciszehivji a 
törvényhatósági bizottságot, amelynek első 
teendője a po’gármesterválssztá* lesz. A pol 
gármesterváiasztást kompromlsszumus tárgyalá­
sok előzik meg, amelyeket a hivatalos radi 
kálié párt vezetősége a többi pártokkal foly­
tat. A tárgyalások folyamán az a nézet alakult 
ki, hogy úgyszólván az öezzcs pártok Borota 
Braniszláv dr. polgármestersége mellett fogai­
nak állást A radikális párt erre vónsíkozólag 
megegyezett a független demokratákkal is, 
akik nem támasztanak nehézségei Borota dr. 
polgármestersége ellen a miután azonkívül a 
törvényhatósági bizottság második legerősebb 
pártja, a Magyar Párt is a jelenlegi polgá'- 
mester mellett foglal állást, Borota dr. fölényes 
többségé máris biztosítva van.

Illetékes helyen a következő információ­
kat kaptak a polgármester választásra vonat­
kozólag:

— Az eddigi tárgyalások a legjobb 
anspiciumok mellett folytak le. A törvénybe 
tósági bizottságban képviselt pártok elsősor­
ban dolgosai akarnak s teljesen eiimináiják a 
politikát a közgyűlési teremből. Neu-csak a 
nagy, hanem a kis pártok is egyetértenek 
abban, hogy a városi politikát teljesen külön j bér 30 án megtartják a vízvezetéki éa csator 
kell választani »z országos politikától, mert ez » názási árlejtést, amelynek eredményéről már

egy két tagból álló párt jelöltjét ‘megválaszta­
nánk polgármesternek, bármennyire tiszteljük 
és becsüljük Is Adainovlcs dr. puritán jellemét 
és köztiszteletben álló személyét.

— Ezldőszerlnt tehát úgy áll a helyzet, 
hogy a jelenlegi polgármestert a Klicin-frakclő 
kivételével úgyszólván az összes pártok tá­
mogatják s Így nem kétséges, hogy

Borota Braniszláv dr. fölényes több­
séggel kerül ki a polgármester- 

választásból.
A további működésre nézve is úgy áll a 
helyzet, hogy valószínűleg csak egyetlenegy 
párt vonul ellenzékbe a jelenlegi többséggel 
szemben: s nyolc tagból álló Klicln-frakció, 
amely bár a „Zasztava“ szerdai számában 
békés húrokat penget, isemmiesetre sem fogja 
támogatni a többségi alakulatot.

— Sikerül e egyébként az összes pár­
tokkal egy közös platformban rrfegegyezni a 
törvényhatósági bizottság keretén beiül felme­
rült összes kérdésekben, ezldőszerlnt még bi­
zonytalan, feltehető azonban, hogy a pártok 
legalább is esetről esetre megegyeznek a kö­
zös munkaprogramra vonatkozólag, amennyire 
ezt s város érdeket megkívánják. A törvény- 
hatósági bizottság sürgői feladatok előtt áll, 
amelyeknek végrehajtása nem tűr halasztást. A 
csatornázás és vízvezeték kérdése Is a legfon­
tosabb feladatok közé tartozik, hiszen novem-

esetben elsőiorosn * város'erd ekeiről van
szó.

— A hivatalos radikális párt az összes 
pártok vezetőivel bizalmas megbeszéléseket 
folytatott s ez alkalommal minden oldalról a 
legnagyobb megértést tapasztalt a törvényható­
sági bizottság jövő munkarendjére vonatkozó­
lag. Személyi kérdésekről egyáltalaban nem 
volt szó ■ nem felel meg a valóságnak, mintha 
a független demokrata párt Petrovics Brenkó 
dr.-t, a tőzsde főtitkárát jelölné e polgármes 
téri állásra. Nem kétvégee ugyan, hogy Petro 
vies Braukó dr. agilis és rutinos ember, 
már működött is a 
nem srabad szem eiőtt téveszteni, hogy Borota 
Braniszláv dr. a többségi pártok jelöltje s Így 
semmi okunk sincs arra, hogy Borota dr.-től 
minden különösebb ok nélkül megvonjuk a 
támogatást, amikor tudvalevő, hogy kitünően 
bevált jelenlegi pozíciójában. Egy noviizádi 
lapnak at. a hire, mintha Adamovics István dr. 
Is bizonyos igényeket támasztana a polgár 
mesteri állásra, nem egyéb, mint a fantázia 
szüleménye. Egyébként pedig a legelemibb 
pírlamentárirmas fogalmával is ellenkezne, ha

az uj törvényhatósági bizottságnak kell dön­
teni.

— Ezt a kérdést is úgy véljük megol­
dani, hogy a kkóságot ne terheljük meg újabb 
adókkal és pótadókkal $ erre vonatkozólag a 
polgármester már nagyszabású programot dol­
gozott ki, amely a városfejlesztés szempontjá­
ból rendkívül előnyős. Mindezekben a kérdé­
sekben az összes páriok szoros együttműkö­
dése szükséges, nem kdömben a takarékos- 
sági progiam megva oltásában is, amelynek 
első és «’gfontoszbb feladata a tisztviselő­

in és rutinos ember, eki 1 r dukció. C ak szakképzet', kvalifikál: és mln- 
közigazgatásl pályán, de ; den tekintetben megfelelő tisztviselő gárdára

van szükségünk, amely kizárólag a
gárdára 

város ér
dekelt van hivatva szolgálni. Meg kell szűnni 
a protekciós rendszernek is s nem tűrhetjük 
többé, hogy minden (gyei» kérdésben pártér­
dekek érvényesüljenek.

— A pártok önzetlen együttműködése a 
legjobb garancia vrre, hogy Novtszád éleiében 
egy uj éra kezdődik, amikor pár tekintetek 
nélkül a város minden polgár* összefog a 
város boldogabb és szebb jövőjének érdé 
kében.

Bratianu nem engedi meg 
Carol visszatérését Romániába

Hanoflescu felmentésének nem lesz politikai következménye
Bukarestből jelentik: Manojleicu felmen­

tése ellenzéki körökben bizonyos meglepetést 
keltett, mert azt hitték, hogy Manojlescut már 
előre elítélték. Kétségtelen tény az, hogy a 
kormányt kínosan lepte meg a felmentés, ami­
nek azonban mégsem lesz semllyen közvetlen 
politikai következménye. Bratianu miniszter­
elnök állását erősen tartja és nem mond le.

Bratianu miniszterelnök tegnap nyilatko­
zott Carol exlrónörökős visszatéréséről és ki­
jelentette, hogy Carol lemondását beiktatták az

uj alkotmányba. Törvényes utón nem lehet 
megvalósítani Carol visszatérését. Ez csak az 
alkotmány megmásitáia esetén volna lehetsé­
ges, már pedig az alkotmányban benn van, 
hogy azt Mihály király nagykorusitásálg nem 
lehet megváltoztatni.

Párisi lapok véleménye
Parisból jelentik: A francia sajtó Is ki­

merítően foglalkozik Msnojlescu felmentésének 
jelentőségével és ennek következtében Bratia-

nura kedvezőtlen következtetéseket vonnak le
A Popuialr szerint a román hadserev 

tisztiéi elégedetlenek a mai helyzettel és ezért 
szívesen fordulnak Bratianu ellen. A román 
nép nem annyira Carol párti, mint inkább 
Bratianu ellenes. Bratianu erőszakossága össze­
tereli az összes ellenzéki e emeket és most 
ájult erővel követelik a parlament feloszlását.

A nemzeti parasztpárt 
manlfesztuma

Bukarestből jelentik: A sajtó kedvezően 
Ítéli meg az ellenzék fúzió* tárgyalásait. Ezzel 
szemben a nemzeti paraszt párt semmi szín 
alatt sem akarja kölöncül a nyakán venni a 
politikailag teljesen lejárt Avarescu pártot

A nemzeti paraszt párt tegnap manifesz- 
tumot intézett az ország népéhez, amelyben 
bejelenti, hogy november 20 án Bukarestben 
csak > végrehajtó bizottsága fog ül6st tartani, 
A manlfesztum éles harcot hirdet a liberális 
kormány ellen, amely csak választási vissza­
élésekkel és ha'óiágl erőstikkal jntott ura­
lomra és s hatalom birtokában teljesen elsor­
vasztotta Románia gazdasági és politikai 
életét. A manifesztum végén felszólítják a ]»- 
kósságot, hogy támogma s pártot és küzdjön 
a demokráciáért.

A nemzeti paraszt párt a gyulafehérvári 
gyűlés betiltása és a Manojlescu perrel kap­
csolatosán felmerült ügyek miatt, interpellációt 
fog intézni a kormányhoz.

Carol visszatér
Bukarestben általánosan tudott dolog, 

hogy Heléna királynő és Mária anyakirályné 
titokban találkoztak Carol trónörökössel. Carol 
visszaérkezését Romániába biztosra veszik.

Súlyos szerencsétlenség 
a Vasút uccíban

Leesett a kocsiról és súlyos belső sérü­
léseket szenvedett egy kocsis

Tegnap délután négy órakor súlyos sze­
rencsétlenség történt a Vasút ucca 48 szama 
ház előtt, amely Szalontay Zoltán dr. tulajdona, 
A kritikus Időben László István 29 évesszrbob- 
réni születésű kocsis, aki a „Vltrum" tükör­
gyár alkalmazottja, egyiovss kocsiján hajtatott 
» vauul! állomásról a város felé Amikor a 
kocsi a Vasút ucca 48. számú ház. elé ért, 
László I*tvan, aki a bakon állva hajtott* * lo­
vat, blrteien egy vi lanyotziop (elé Irányította a 
kocsit. A ló megbotlott és a villanyoszlophoz 
ütőd ve elesett, ugyanebben a pillanatban 
László István is kibukott a kocsiból és a ke­
rekek alá került.

Az uccai járókelők azonnal segítségére 
siettek a szerencsétlen kocsisnak, akit eszmé­
letlen állapotban bűztük ki a kerekek alól » 
Szalontay Zoliin dr. rendelőjébe vitték, ahol 
az orvos első segélyben részesítette Ugyanak­
kor a rendőrséget Is értesítették a balesetről, 
ahonnan Redosevics kapitány és dr. Klucki 
György tisztiorvos szállt ki -j. helyszínre. László 
Istvánt azonban nem leb-tett kihallgatni, mert 
eszméletlenül feküdt Szalontay dr. rendelőjé­
ben. Az orvosok megállapítása szerint agyrát- 
kódtatást és súlyos belső sérüléseket szen­
vedett.

Délután 5 órakor a közkórházba szállí­
tották a szerencsétlen embert, aki még mindig 
nem nyerte vissza eszméletét. 

Chlkágói tőzsde
November 16 (Zárlat.) Búza tartót 

Dec,: 1277* Má-ciua: 131»/,. Május: 1347». 
Tengeri tartott Dec: 855/». Március: 89 /<• 
Május: 925/8. Zab tarolt December: 49--. 
Március 51 Vs, Május: 527a. Rozs tartott 
Dec.: 106 — Március: 10878. Május: 108/»•
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Eucharisztikus kongresszus N oviszádon
Az eddigi tervek szerint Pünkösd vasárnapján fogják megtartani 

a vajdasági eucharisztikus kongresszust Novlszádon
Májusban lesz a bérmálás

A kathollkus egyház nagyszabású és lé­
lekemelő ünnepségre késiül a jövő évben. 
Pünkösd elsőnapján fogják ugyanis megtartani 
az első vajdasági eucharisztikus kongresszust, 
a mint Szubotlcáról jelentik, a választás Novl- 
stádra esett, ahol a kongresszus ülésezni fog. 
A kongresszusra több kathollkus püspök he­
lyette kilátásba a megjelenését s valószínű, 
hogy azon a pápai nunclus Is megjelenik. A 
kathollkus templomban a kongresszus tartama

A dunaparton levő, históriai nevezetes­
ségű Stt. János kápolna, amely most árván és 
elhagyatva áll az újonnan felépült közúti hid 
szomszédságában, már a legközelebbi Időben 
lebontásra került. A kápolna ugyanis a város­
építési vonalba esik s miután akadályozza a 
városfejlesztési programot, a noviszádl róm. 
katolikus hitközség felterjesztéssel fordult a 
városi tanácshoz, amelyben a kápolna lebon­
tását és az anyag elszállítását kéri. Ezzel egy­
idejűleg a hitközség egy alkalmas házhely át 
engedését kéri a várostól, lehetőleg a Darányi 
telepen, amelyen egy uj templomot építhetne 
fel. A hitközség kérvénye, amely a napokban 
érkezett a városi tanács illetékes referenséhez, 
a következőképpen szól:

A dunaparton levő Stt. János kápolna a 
városépítési vonalba esik, úgy hogy a kápolna 
a közeljövőben lebontásra kerül, miért Is tisz­
telettel kérjük szíveskedjék megengedni, hogy 
a kápolnát lebonthassuk és anyagát elszállít­
hassuk.

Egyúttal kérjük, szíveskedjék tekintettel 
arra, hogy úgy a kápolnát, valamint en­
nek telkét a katolikus hitközség már közel egy 
évszázad óta blrlalja — a volt katonai főtér­
ből egy megfelelő telket adományozni templom- 
építés, valamint lelkész! lak, kántori és haran­
gozó! lakás céljaira. Az adományt a hitközség 
hálás köszönettel fogja fogadni.

A kath. hitközség felterjesztésére vonat­
kozólag Klicln Predrag városi tanácsnok a 
következőket mondotta a „Délbácska“ munka­
társának:

— A hitközség beadványát nekem osz­
tották ki s véleményem szerint a városi tanács

Páriából jelentik: Az Európspresa párisi 
tudósítója feltétlenül megbízható helyről arról 
értesül, hogy a francia külügyminisztérium je­
lentéseket kapott, amelyek szerint

a bolgár partvidéken olasz csapa­
tokat és olasz hadianyagot szdllltot- 

tak partra.
Párisi hivatalos körökben ezek a hírek nagy-

alatt norvát, magyar és német szentbeszédeket 
fognak tartani, pünkösd másnapján pedig Bu- 
danovich Lajos püspök a bérmálás szentségét 
fogja kiosztani a hívők között.

Novlszád városa bizonyára méltóan fogja 
kivenni részét az eucharisztikus kongresszusból 
s mint értesülünk erre az alkalomra fényes 
ünnepségek készülnek a polgárság részéről, 
amely ez alkalommal Is dokumentálja ragasz­
kodását a kathollkus egyházzal szemben.

I feltétlenül hozzájárul a kérvényhez.
— A tanács már több Ízben foglalkozott 

ezzel a kérdéssel s tudtommal annak idején 
felajánlkozott, hogy a város maga építi fel a 
templomot. Miután a hitközség csak telket kér 
a várostól, ml sem áll útjában, hogy a meg­
felelő helyen a telket adományozzuk a hitköz­
ségnek. A kérdéssel egyébként már az uj 
törvényhatósági bizottság fog foglalkozni s a 
tisztujltás után azonnal napirendre fogjuk tűzni 
a beadványt.

A Nepomukl Szí. Jánosról elnevezett ká­
polna a XVIII ik század közepe felé épült. A 
vlzlmunkésok, halászok, hajósok és molnárok 
adták össze a pénzt az építkezéshez s a ká­
polnát védszentjük után nevezték el. Annak 
idején a bécsi hadügyminisztérium kezelte a 
templom alapítványt, a háború folyamán azon 
ban az al*p elveszett. Nepomukl Szt. János 
Vencel cseh király uralkodása alatt mártlbalált 
halt. Azzal vonta magára a király haragját, 
hogy mint a királynő gyóntatóatya nem akarta 
elárulni a királynő bűneit.

Amikor Vencel király Ismételt faggatá­
sára Is állhatatos m&rad, a király a Moldva 
folyóba dobatta Nepomukl Szt. Jánost, aki 
azóta a vlzlmunkások védszentje lett.

A históriai emlékű kápolna már a fran­
cia megszállás alatt jelentékeny károkat szen­
vedett, a hídépítés alkalmával pedig raktárnak 
rendezték be. Fáth Ferenc apátplébános közbe­
lépésére a nagyértékü festményeket megmen­
tették s most a katolikus plébániában őrzik. 
Az oltár azonban teljesen elpusztult s most 
városrendészeti szempontból teljesen lebontják 
az ősrégi kápolnát Is.

fokú nyugtalanságot keltettek, annál is Inkább, 
minthogy

küszöbön dll a bolgár olasz szövet­
ségi szerződés megkötése.

A francis minisztertanács már több Ízben fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel, amely egyébként a 
legközelebbi minisztertanácson Is szóba kerül. 
A rémhírek valódiságát egyelőre természetesen 
nem lehet ellenőrizni s így a fenti jelentéseket 
fentartással kell fogadni.

hat évi Időtartamra: polgármester, főjegyző, 
tiszti főügyész, tanácsnokok, kerületi tiszti or­
vosok, aljegyző, rendőr fogalmazó, pénztáros, 
közgyám, pénztári ellenőr és gazdasági Intéző.

A főispán élethossziglan nevezi ki a kö­
vetkező tisztviselőket: főkapitány, főszámvevő, 
tiszti főorvos, rendőrkapitányok, számvevők, 
levéltáros, helyhatósági városi állatorvos, mű­
szaki tanácsos, főmérnök, mérnök és segéd­
mérnök.

A segéd és kezelőszemélyzetet a köz­
gyűlés élethossziglan nevezi ki. A főkertészt, 
kertészt, városi szülésznőket a polgármester 
nevezi ki élethossziglan. Ugyancsak a polgár- 
mester fogadja fel és bocsátja el a szolgákat, 
valamint rcndőrlegénységct.

A polgármester helyettest a közgyűlés a 
közigazgatási tanácsnokok sorából választja 
meg, azonban a főjegyző Is megválasztható

Az állások betöltésére a tisztújító köz­
gyűlés előtt, a törvényes határidőn belül pályá­
zatot fognak kiírni, ugyancsak pályázatot Írnak 
ki a kinevezés utján betöltésre kerülő állá­
sokra is.

Az egyes állások betöltésére vonatkozó­
lag már megindultak a kombinációk, amik 
azonban egyelőre még nem bírnak sok alap­
pal. Valószínű, hogy lesz némi változás a vá 
rosházán, azonban csak olyan mértékben, hogy 
ezáltal a tisztviselői fizetésekre fordított összeg 
csökkenjen. Egészen bizonyos, hogy nagyobb 
arányú leépítés lesz és a tisztviselők közül 
csak az elsőrendű munkaerők maradnak hiva­
talban.

Noviszád közegészsége
Csak a tífusz és kanyaró terjed nagyobb 
mértékben Novlszádon, a többi fertőző 

megbetegedés normális lefolyású
A noviszádl városi főorvosi hivatalban 

szerzett értesüléseink szerint november 7-től 
14-ig terjedő Időtartamban több újabb kanyaró 
megbetegedés fordult elő Novlszádon s Így a 
betegség újabb nagyobb mérvű terjedéséről kell 
beszámolnunk. Érdekes egyébként, hogy egv 
felnőtt ember Is kanyaróban betegedett meg 
s bár meglehetős súlyos komplikációk merül­
tek fel, a beteg már túl van a veszélyen. Ha­
lálozás mlndezldelg egyetlenegy esetben sem 
fordult elő.

Adamovlcs Pera dr. főorvos a járványos 
betegségek jelenlegi állásáról a következőket 
mondotta a „Délbácska“ munkatársának:

— A legutóbb közölt jelentés óta 9 tí­
fuszesetet tartunk evidenciában, ehhez hozzá­
jött 2 ujsbb megbetegedés, három esetben pe­
dig a beteg megyógyult. A jelenlegi állás tehát: 
8 megbetegedés.

A többi fertőző betegségeknél aa állo­
mány a következő:

Vérhas: az utolsó jelentés óta maradt 1, 
uj megbetegedés 1, megyógyult 1.

Sarlab: maradt 7, uj megbetegedés 1, 
meggyógyult 2.

Kanyaró: maradt 7, uj megbetegedés 9, 
meggyógyult 4.

Dlfterltlsz: maradt 2, uj megbetegedés 4, 
meggyógyult 2

Stamárkőhögés: uj megbetegedés 1.
Orbáné: uj megbetegedés 1.
— Egyébként a helyzet kielégítő s a 

kanyarón és tífuszon kívül a többi fertőző be­
tegség normális lefolyású. Értesülésünk szerint 
több influenza megbetegedés fordult elő a vá­
rosban, miután azonban a közönséges Influen­
zára vonatkozólag nem áll fenn a bejelentési 
kötelezettség, az Influenzáról nem vezetünk 
evidenciát. Spanyol nátha eddig nem fordult 
elő s valószínű, hogy ebben az évben teljesen 
elkerüli a várost ez a veszedelmes betegség.

Lebontják a dunaparton tevő Szt. János kápolnát 
s a Darányi-telepen uj templomot építenek 

a kathollkus hivők részére
A históriai nevezetességű kápolna városrendészeti szempontból kerül lebontásra

Olasz hadianyagot kapott Bulgária
agy izgalom Párisban, mert bolgár-olasz szövetségi szerződés készül

A noviszádl törvényhatósági bizottság 
tisztújító közgyűlése előtt

A tisztviselők egy részét a közgyűlés választja meg, 
másik részét a főispán nevezi ki ,v

A mcgválssztott törvényhatósági bizottság 
fontos feladata lesz a várod tisztviselők meg­
választása A tisztújító közgyűlés minden való­
színűség szerint ez év december havában 1 sz. 
Ez alkalommal a tisztviselők egy részét fogják

csak megválasztani, míg más részüket a fő­
ispán nevezi ki élethossziglan.

Novlszád szabad királyt város rzabály 
rendeleté értelmében a törvényhatósági bizott­
ság a következő tisztviselőket választja meg

— Mindazon mérgezési esetek leküz­
désénél, melyeket romlott élelmiszerek, vala­
mint túlsók lváa és dohányzás, vagy morflnm 
és kokain élvezete idéz elő, a terméazetes „Fe­
renc József“ keserüvlz használata fontos segéd­
eszközt képez. Híres orvostudományi könyvek­
ben felsorolják azt Is, hogy a Ferenc József 
víz többek közt ólotnmérgezémél meggyógyítja 
a makacs székrekedést, mely a kínos görcsök­
nek egyik okozója. Mindenütt kapható.
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Ma este fél kilenc órakor kezdődik

Fekete Lajos Szerzői Estié az Odeonban

j/'oviszadi korzóbeszélgetés
A pompás késő őszi korzón szebbnél 

szebb hölgyek csillogtatják a novlsiád! szaló- 
nok legújabb kreációit. Mintha valamelyik 
párisi divatszalon manncqulnejii vonulnának 
fel, hogy bemutassák a legújabb divatot. Két 
elegáns asszonyka beszélgetését hallgatta ki 
saját Intim Pistánk:

— Nagyszere a kalapod, drágám! Bécsi?
— Bécsi kétszeresen
— Hogy-hogy?
— Először is, mert ott vette a férjem.
— Ezzel foglalkozott Bécsbtn? Elrzgadól
— Ocsúdj fel. Nem nekem vette hanem

magának.
— Rejtélyes vagy.
— ügy van! Értsd meg, hogy magának 

vette, mert ez a férjem fllckalapjc.
— Jé, ez alakítás? de hisz úgy a fejedre 

van formálva!
— Magam is elcsodálkoztam rajta; azt 

hittem először, hogy tévedésből a másét adják 
ide. Mig ezt a azalónt fel nem fedeztem, so­
hase sikerültek így a kalapjaim.

— Megbántam, igazán. Pedig úgyis jóba 
voltunk, már 2 éve elmondtam neked mindent 
és te is beavattál a legintimebb dolgaidba. 
Hátha most tovább mennénk és kicserélnénk 
egymással a kalapclmelnket?

— Remek ötlet! Hát tudod, sz enyémnél 
a kirakatba alig tesznek árut. Azt mondják ki 
szívja a nap.,'

— Éi lelesik a masamódok. Ugyanezt 
mondta az enyém is.

— Azután bemégy az udvarba, óit a szalón. 
Kedves kis hely, otthon érzi magát az ember.

—Sokszor utazol fel?
— Sokszor. De tudod, ez egy kedvezmé­

nyes hely. Vizumkedvezmény. És ingyen utazás.
— Bámulatos, hogy egy ilyen világcég 

mit nem csinál. Persze, a kalapnál visszafize­
ted. De megéri akármilyen drága

— Ellenkezőleg, nagyon olcsó
— Lehetetlen! Suttogd már el, hol vetted?
— Hohó, most már rajtad s sor. Kihez utazol?
— Én — dehogy is utezoml Nem elég, 

ha a szalonomnak a tuiajdouosnője kéthavon- 
kint külföldre megy és lehozza a legújabb di­
vatot? A elme pedig várj . ..

— Az udvarban?
— Megpukkadok! Jevrejska ucca 2. be­

mégy az udvarba, Adamovlc ház, Holländer 
Ilonka, Novlszddonl De minek kellett ezt ne 
kém tőled megtudnom, mikor én is ott csinál­
tatom kalapjaimat?

— Szent ég, ki hitte volna! Hát ez az 
ingyen utazás! De azt mondlad, hogy a itala 
pod kétszeresen bécsi.

— Hát nem onnan hozzák a modelekct? 
Nyugodt lehetsz, mire a másikat veszed, már 
az uj divat van Itt.

— Hány óráig tartják nyitva? Hitig? Me­
gyek, talán még nyitva van; Szervusz, drágám !

— Szervusz, édesem. De ne ijedj meg, 
ha nem taldlod meg a régi kirakatot, az üzlet 
azért az udvarban maradt!

Valódi bécsi gázkoksz
szobák fűtésére kapható csakis egyedárusitónál, I 
Krajaíevlt fatelepén Novisad. Telefon 21- 65. I

1927. November 17. Csütörtök
Római kathollkus: Gergely. Protestáns: 

Hortense. Görög keleti: (Novem. 4) Joakije.
A nap kel 7 óra 6 perckor, nyugszik 4 óra 23 
perckor. A hold kel 1 óra 0 perckor, nyug­
szik 2 óra 6 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai n.e- 
tiofologlat állomás jelentése.) Az egész or­
szágban esett a hőmérséklet, a leghidegebb 
Lyubiyanában volt (—10 C°). Időjóslás: To­
vábbra is hideg idő marad, az ország köze­
pén havazással és faggyal. Novlszádon átme­
netileg derült idő lesz, éjjel faggyal, reggel 
kőddel. A hőmérséklet minimuma —4 C°, 
maximuma -f-4 C°.

A Kath. Kör női osztálya ma délután a 
szokott időben és helyen megtartja teadélutdn- 
ját. A fontos tárgyra való tekintettel a tagok 
minél számosabban jelenjenek meg.

— A NAK műkedvelő előadása. A 
Novlszádl Atlétikai Klub műkedvelő gárdája 
december 4 éu a „Szloboda“ nagytermében 
előadja Szenes Béla „Nem nősülök“ clrnü víg­
játékit. Az előadás díszleteit Várady tanár festi, 
a darab rendezésén Diener Gyula fáradozik. 
A „Nem nősülök“ előadása szenzációs sikerű­
nek ígérkezik. A jegyek kibocsátására vonat­
kozólag a Délbácaka egyik legközelebbi szá 
mában értesítjük olvasóinkat.

— A kulai községi képviselőtestület 
első közgyűlése. Ünnepélyes keretek között, ( 
a béke, megértés, a közös válivetett munka 
jegyében tartotta meg a megválasztott községi 
képviselőtestület első közgyűlését. Tapavica 
Branlslav főbíró megnyitó szavai után a kép­
viselőtestület trgjai letették a hivatalos esküt, 
majd rátértek az elöljáróság megválasztására. 
Bitó : Bukvity Jovan, albiró : Kanyó Ltjos, ma­
gyar esküdt: Puholák János, $r.erb esküdtek: 
Baity Milos és Filipendln Dusán, német es 
küdtek Emiich István és Eisele János, pénztár­
nokok Vlasld Lázár és Zimmermann Péter, 
köfgyám Puholák Mihály. Kuia község képvi­
selőtestületének 17 szerb, 18 magyar és 15 
német tagja van.

— Helyreigazítás, A „Délbácska“ teg­
napi számában közölt anyakönyvi kimutatásban 
a házasságkötések között szerepelt Singer Vil­
mos és Huszár 0 ga Most annak a közlésére 
kérnek fel bennünket, hogy Szinger Vilmos 
Huszár Ilonkával kötött házasságot éa nem Hu­
szár Olgával.

— A magyar állampapírok hamisí­
tása. Páriából jelentik : A Blumental féle ál­
lt mpaplrhamisltás ügyében a nyomozás folyik 
s a vizsgálóbíró az anyag átvizsgálásával van 
elfoglalva. Újabb 3 szenátor letartóztatása 
várhstú.

Valódi porosz szalon hSszén
szobafütésre, pormentes, kapható csakis Krajaíe- 
vU fatelepen Novisad. Sremski put. Telefon 21-65.

— öngyilkosság Zemunban. Hafner
Mária Indiai asszony, Zemunban a Pasics ucca 
9. számú házban felakasztotta mayát. Hafner 
Mária régebb idő óta rákban szenved és emiatt 
megoperáltitta magát.E Az operáció a ionban 
nem hozta meg várt gyógyulását, mert annak 
következtében még a jobbkarját is elvesztette. 
Emiatt a férje la elvált tőle, mire a kétségbe­
esett asszony felokmtotla magát.

— AutóelgáKOlás két halottal. Prilep- 
ről jelentik: A Bitoly és Prilep köröttl utón a 
a 2121. azí-mu sutó elgázolt kát főldmlvest, 
akik „ helyszi&én halva maradlak.

fekete Xajos irodalmi estje
november 17 én este fél 9 órakor az Odeon­
ban a szerb magyar kultúrkör eledés jegyében 
az első Ilyenirányú ünnepélye lesz a Vajdaság­
nak, amelyen Noviszád minden kultur-polgára 
kellemes néhány órát tölthet.

A vajdasági kulturlgényeket túlszárnyaló 
nivós műsor keretében a következők műkőd­
nek közre :

Föidesdy József megnyitó beszédet tart, 
amelynek keretében ismerteti,1 fogja Fekete 
Lajos költészetét, azonkívül: irodalom a film- 
szolgálatában elmen erre az alkalomra Írott ta­
nulmányát fogja felolvasni.

Vasziíjevica Zsárkő, ismert szerb iró és 
költő, aki saját szerzeményeiből ad elő.

Somogyi Pál : két Fekete verset szaval.
Ungvári Lajos tanár és zongoraművész 

őnnálló zongoraszámmal tesz fényes eseménye 
az estének.

Magyar Zoltán zeneszerző, legújabb szer­
zeményű énekes drámáját fogja eiszavalnl Ilin 
zongorákként? mellett.

Fekete Lajos : saját költeményeit olvas­
sa fel.

Polyákovics Baba nrleány ismert nemes­
csengésű énekeivel fogja szórakoztatni az es­
tély közönségét.

Csuka Zoltán : Kassák verseiből fog elő­
adni.

Jegyek az Odeon pénztáránál az előadás 
előtt. Páholy 20, a többi jegyek ára 10 dinár.

— Lustig Lajos váltóüzletében f. hó
15-éu a következő sorsjegyek nyertek: 4000 
din. 122661 — 2000 din. 37225 45812 98191 
75400 — 509 din. 2626 693 8630 687 12251 
264 262 14540 16570 584 592 20577 31609 
660 32691 34649 38939 961 43114 140 47332 
341 373 52530 551 559 57967 59840 865 897 
60870 66914 918 924 969 986 71437 75360 
76886 895 82647 680 86525 550 573 87410 
98220 284 290 103304 107887U11441 482 498 
112146 120206 231 121308 322 340 349
122024 064 123234 — Fenti nyeremények ki­
fizettetnek azonnal készpénzben vagy pótsors­
jegyekben. A húzás tart még december 7-ig.

A legjobb varieté program esténklnt
a Srpski Kraljban. Szolid árak. Szabad bemenet.

— Capablanca győzött. Buenos Ayres- 
ból jelentik : A Capablaca—Aljehln mérkőzés 
huszonkilencedik játszmája Capablanca győzel­
mével végződött. A mérkőzés jelenlegi állása a 
kővetkező : Aljechin 4, Capablanca 3, remis 22.

— A Vörös Zászló rendjel. A lefolyt 
Szovjetkongremueon Worosllov közölte a je­
lenlevőkkel. hogy a legnagyobb Szovjetkittin- 
tetéet a Vörös Záizlórendjelet a kővetkezők 
kapták meg : Höltz Miksa, jaki kezdet ót* küzd 
a szovjeteszmékéit és'a „burz*uj“ok börtönében 
kínlódik, Czetkiu Klára, Kun Béla, a francia 
Sadoul és Maity, » kínai Tsangotar és a len­
gyel Lauiudski. Ez alkalommal Slefert, a né­
met kiküldött, kijelentette, hogy visszatérte után 
a német munkásságot arról törekszik meggyőz­
ni, hogy itt az idő a kapitalizmus elleni kímé­
letlen harcra.
Világmárka: Cendre de rose Rouge 

mandarine Bouriols-Parls.
— Betiltott charleston. Az olasz Tri- 

buna jelenti, hogy Chletl város főkapitánya 
megliltott», hogy Charleston! és Black Bottom 
táncokat a nyilvános helyeken táncolják, mert 
ezek ellenktzaek * szépérzékkel és az er­
kölcsbe ütköznek.

* wfcSÄiaesaaiässeBwsa. I

e Ne fe|eilse el! - November 18 20. hozza az APOLLO az óriási világattrakciót:
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Bemutató a Nemzeti Színházban A
Nemzeti Sdnházban csütörtökön mutatják be 
clö.zOr Levs le Jsquta „Le blen símét“ clmü 
háromfelvonáso* vígjátékét, amelyet Kovácsé 
vlcs Mihajlo fordítót« sterb nyelvre. A főszere­
pekben Podhnmka Pregarc Ida és Darja, va 
laminl Jovanovics, Zslvanovlcs és Dlnlca lép­
nek fel. A darabot Nadvornlk rendeli.

A beográdi Nemzeti Színház drámai 
együttesének vendégszereplése Novlszá- 
don A beográdi Nemzeti Színház drámai 
együttese szombaton, november 19-én vendég­
szerepel Noviszádon, amely alkeionimal be- 
muta'ja G. O. Nelly „Anna Krlsti“ clmü négy- 
felvonásoa drámáját. A rendkívül nagy sikert 
aratott darabban Iszajlovics, Sztoklcs Zsmka, 
Rlznlcs én Nlkollcs Bozsa lépnek fel. A dara 
bot Iszajlovlcs nndesi Jegyek már < lövételhen 
kaphatók a Nemzeti Színház pénztáránál. Va­
sárnap délután a „Hamlet“ kerül színre, este 
pedig a „Csúcsúk Sztsnái“ ismétlik.

Tűzifa $$ $ x é n
Prima sserémi tűzifa vágva, hasítva, házhoz szál­
lítva, felsösziléziai diós keksz. Porosz darabos 
szalon kőszén. Retorta faszén száraz, pormentes, 
legolcsóbb árban, vagontételekben is kapható

Vinkovits fatelepén
Növi Sad, örmény-ut. — Tel. 22-57.]

Sport

Birkózó egyesület Kulán. Kula lelkes
sportlíjusága birkózó egyesületet alakított, ahol 
már szorgalmáéin folyn-k a tréningek. Az Ifjú 
egyesületnek eddig 28 aktív és számos pártoló
tagja van.

A Postás AK felhívja Labanc, Szilágyi, 
Burai, Mleus, Bodi János, Guttweln és Petro- 
vlcsot, hogy c hó 18 án d'lután 5 órakor a 
pályán kihallgatás végett okvetlenül megjelen­
jenek. Meg nem jelenés esetén az intézőség 
játékjogukat minden kihallgatás nélkül 2 hó­
napra fel fogja függeszteni.

Achilles hírek. Faggyülé.: f hó 17-én 
este 8 órakor taggyűlés az egyleti helyiségben.

A f. hó 20-iki versenyre nevezési határ­
idő 19 éi este 9 órakor záródl* le.

A tiszteletdijak péntek délig az egyleti 
helyiség nagytermében vannak kiállítva, meg­
tekinthetik egész nap. Szombat és vasárnap 
Roth Manó és Fia cégnél (Oalobodjenja trg 
3.) lesznek kiállítva.

Felhívom aton tagokat, akiknél egyleti 
dress van, hogy azt legkésőbb 18 lg kö­
telesek beadni.

Tagdíjak mindennap befizethetők az egy­
leti helyiségben.

Ezúton is köszönetét mondunk Hegedűs 
Mátyás urnák, hogy az egyleti trlpletett telje­
sen rendhebozta.

A Forgács cég az egylet részére egy 
újabb trlpletett ajánlott fel.

A könyvtár minden ezerdin és szomba­
ton ette 8 —10-ig nyitva van, a Itö yvtárt N. 
V. 2 kötettel ajándékozta meg. Köszönet érte. 
Kőnyvadományok Kojov Oíta János tagtársnak 
(Laza Koaztlcsa ullca 22.) adandók át.

Piaci árak Noviszádon
1927. november 16 án

Saját érdekében látogassa meg
az újonnan megnyílt „PROLEÚE“ (Tavaszhoz) 
címzett divat- és kézmtiáru üzletét NOVISAD, Kr. 
Petra ul. 8, ahol szabott árak mellett legolcsóbban 

vásárolhat. ________________

Kitüntetett bánsági főpapot
Becskerekről jelentik: A pápa Wágner 

Nándor némstelemérl plébánosnak és Gerőczy 
Mihálynak a bánsági apostoli admlnlsztratura 
Irodilgazgatőjának a pápai kamarás! elmét 
adományozta.

A főkapitányság a következő jelentésben 
számol be a piaci árakról 1927. november 
11 —16 lg terjedő időközben :

Marhahús: eleje 14—16, hátulja 18—20, 
borjúhús 24—28, birka 10 — 12, disznó 20—24, 
füstölt hús 24—28, füstölt szalonna 22—24, 
zsírnak való szalonna 24—26, zsír 23 dinár.

Baromfi: csirke 1 pár 20-35, tyúk 
40—60, liba 80 —130, kacsa 40—60, pulyka 
100—150 dinár.

Halak: ponty 12—20, harcsa 25—40, 
csóka 10—12, süllő 20—25, keciege 25—30 
dinár.

Liszt és kenyér : fehér liszt 4 50, főző liszt 
4'30. kenyérliszt 3'50—4, fehér kenyér 4 —4*50, 
barna kenyér 3 50 dinár.

7ej és tejtermék : tehéntej 3—3*50, tej­
fel 20—40. tehéntúró 8—12, vaj 40-45, birka 
túró 25—35 dinár.

Fűszeráru: kávé 48—76, cukor 14—16, 
rizs 8—14, mák 16—20, bors 72—80, só 3, 
paprika 30—60 dinár.

Főzelék és zöldség: Fehér bab 6—7, 
lencse 10—16, borsó 8 — 14, savanyu káposzta 
4—6, fejes káposzta 1—3, burgonya 2—2.50, 
zöld bab 10—12, epenőt 2—3, kelkáposzta 
1—4, kalarábé 1.50—2, sárgarépa 1.50—2, 
tők 4—8, paradicsom 1—2, hagyma 3.50—4, 
fokhagyma 6—10, zöldség 1.50—2, zöld pap­
rika (10—12 darab) 1, babura (6—8 darab) 1 
dinár.

Gabona: 1 métermázsa búza 292.50 di­
nár, zab 240, tengeri 180 — 190, korpa 185, 
széna 100 — 115, szalma 40—45 dinár.

Bor és pálinka: Fehér bor (1 liter) 8—15, 
vörös bor 10—16, pálinka 40—60, ecet 4—5 
dinár.

1927 november 16
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Budapesten 10 01 —10.07 (pengőbe»),
Berlinben 7.33—7.355, Bécsben 12.38-12.44, 
Londonban 2.76, Milanóban 32*45, Prágában 
589250—59*42*50, Newyorkban 176-50, 
Triesztben 32"40—3250.

Zürich

Nagy szőrmeraktár
a legfinomabbtól a legegyszerűbbig legolcsóbb árban 
Györgye MllovanovH, Novisad, PaSiéeva u 25.

RÁDIÓ MŰSOR
Csütörtök, november 17.

Budapest (555.6). 11: Zongorahangver­
seny. 17: Szórakoztató zene. 1830: Csokonai 
Vitéz Mihály emlékünnepély, születésének év­
fordulója alkalmából. 20,15: Az Országos 
Pos'ás Zene és Kultur-Egyesület hangversenye. 
25 20: A Dunapalota nagyszállóból jazz-band.

Bées (517.2, 577) — Graz (337.1) — 
Innsbruck (294.1) — Klagenfurt (272.7). 11: 
Délelőtti hangverseny. 19 15: 19.45: Szonátacst. 
18.45: Adorns est. 19 45: Jean Gilbert: „Az 
ártatlan Zsuzska“ c. 3 felvonásos operettjének 
közvetítése. Utána tánczene.

Berlin (566) — Königswusterhausen
(1250) — Stettin (236 2). 17: 20 20: 21: Hang­
verseny. 22 30: Tánczene.

Bern (411). 13: 16: 17: 22.05: Szóra­
koztató zene.

Milano (315 8). 20.45: A házizenekar 
hangversenye

München (535.7) — Nürnberg (303). 
16 25: Részletek Mozart „Figaró házassága“ 
clmü operából. 20: Richard Wagner eit Réez- 
le‘ek a „Tristan és Isolde“ és a „Nürnbergi 
mesterdilnokok“ c. operából.

Prága (348 9) 1630: 19 30: Szimfonikus 
hangverseny.

Róma (450) 17.15: Tánczene. 20.40:
Olasz zene. Utána G. Puccini: „II Tabarro“ c. 
operájának közvetítése.

Marx és Stresemann hazautaztak
Bécsből jelentik: Marx és Stresemann 

szerdán délelőtt utaztak el a nyugati pálya­
udvarról. Búcsúztatásakra megjelent Selpel 
prelátus és Lercbenfeld bécsi német követ.

Prágából jelentik: A Narodna Politika 
hosszabb cikkben foglalkozik Marx és Strese­
mann bécsi aljával: azt írja, hogy Ausztria és 
Németország olyan célt tűzött ki maga elé, 
amit csak háborúval lehet megvalósítani. A Up 
szerint az lenne a legjobb, ha Ausztria, Svájc 
mintájára semleges államszövetség lennej

Pária 20.36 —, London 25.27 125. New- 
York 518-50, Brüaatel 72 31, Milánó 28.22—, 
Amsterdam 209 35, Ber'ln 173 68 50, Béc. 
73-12-5, Budapest 90 80—, Szófia 3 70*—, 
Prága 15.37 —, Varsó 58.15, Beograd 9.13, 
Bukarest 3 21.

Beogrsté
London 27645, Párls 222.81. New- 

York 5665, Zürich 1094 —, Milánó 308 —, 
Prága 16805, Berlin 13.54, Bécs 8—, 
Budapest 9.95'5, Bukarest 35*10. 7 százalékos 
beruházási kölcsön 83,50, 4 szízalékos sgrár- 
kölcsön —"—. Ratra Steta 397—39825

Novlszádl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai, aj, 77—78 kg-os d. k- 
kötés 290-292*50, bácskai, 78—79 kg-os, d k. 
kötés 29250—295, bácskai, Tisza, 80 kg-os, 
d. k. kötés 295 296 bácskai, 78 79 kg. ab raktár 
Novisad d. k 300-300, {.bácskai, 79-80 kg-os, 
d. k. kötés 292 50-295, bánáti, d k. kötés 285— 
287-50. Rozs, bácskai, 72, 2% d. k. kötés280-290. 
Árpa, bácskai, 65—66 kg-os, d, k. kötés 245-250, 
bácskai 68-69 kg-os, d. k. kötés 265—270, 
szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 245—250. 
Zab, bácskai, d. k. kötés 220—2?5, ererémi, 
d. k. kötés 220—225. Tengeri, bácskai, d. k. 
kötés 21750 — 220, bácskai, uj, min. garant. 
d. k. kötés 185 187 50, bácskai, XII-I. d. k. kötés 
200-202 50, bácskai, uj, 111—IV. d. k kötés 
220-225*—, bácskai uj, V d. i. kötéa 
224—226, bánáti, öreg, d. k. kötés 215—217 50. 
bánáti aj, XII-I d. k. kötés 197*00-200, 
szerémi, uj, min. gar. d. k. kötés 187*50—160, 
szerémi, uj, Xll 1. d. k. kötés 200-20250, 
eterétnl, szárított d. k. kötés 210—210 — 
Búzaliszt, bácskai, nullás gg. és g d. k kötél 
415—425*—, bácskai, 2. sz. kenyérllsst d k. 
kötés 395—405, bácskai, ő. sz. kenyérllsst 
d. k. kötés 375 380, bácskai, 6. tv. ke­
nyérliszt d. k. kötés 315—325, bácskai, 6 5 sz. 
kenyérliszt d. k. kötés 285-285, bácskai, 7 ss 
kenyérllazt d. k. kötés 255 265, bácskai, 8. sz. 
takaimányllszt d. k kötés 197*5—205. Bura­
korpa, bácskai jutazsákban, d k kötés 170— 
175*—, szerémi, buta, jutazsákban d. k. kötés 
170—175*—, szlavóniai, jutazsákban, d. k. 
kötés 170—175*—, szerbiai, jutazsákban, 
d. k. kötés 165—165. B*b, bácskai uj, 
2-3%, fehér, d. k. 360—370, szerémi, fehér 
2—3'százalékos, d. k. kötés 360-370, fehér 
uj, kézzelválogatott, d. k. kötés 380—385 
Rozsliszt, bácskai, d. k. kötéa 365—365. 
Irányzat : kellemesebb.

Forgalom: 44 vagpn búza, 32 vagon 
tengeri, 5 vagon liszt.

— Bleyle awaeterek gyermekek és 
felnőttek részére a legnagyobb választék­
ban Klein Jenő Üzleteiben Novisad, Vei. 
BeCkerek és Senta.

Ma a* APOLLO ban
a gyönyörű vígjáték

OSSZI
KALANDJAI

Ossi Oswalde—Willy Fritsch
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„ORCO“
a világhírű dobozsajt. — Követelje 

mindenütt!
Képviselet:

Fr. Srdar & Co; Zagreb,
Gj. Deíeliéa Prilaz 81.

TFBChijt és társait kizárta a szovjet
Londonból jelentik : Az a hír, hogy Troc- 

kijt és több más ellenzéki kommunista no'itl- 
kust a kommunista párt központi bizottságából 
kizárták az angol sajtóban rendkívül élénk 
visszhangra talált. A reggeli lapok moszkvai 
jelentései rendkívül bővek, bár a lapok nsgy- 
része még nem fűz részletes kommentárokat az 
eseményekhez. A Dslly Mally azt írja, hogy 
Trocklj és híveinek a kommunista párt központi 
bizottságából való kizárásra főleg azért bir 
óriási jelentőséggel, minthogy ez az első eset, 
hogy az orosz kormány nyíltan beismerte a 
kommunista párt sorsiban beállott szakadás 
tényét. A szovjet tízéves fennállása óta ez az 
első komoly támadás a moszkvai rezsim ellen.

öz Életfogytig elitéit rab szabadulása
Londonból táviratozzék, hogy tegnap dél­

után a börtönből elbocsátották Slater Oszkárt, 
aki tizenhárom és félévi büntetést töltött ki. 
Slatert, aki Felső-Sziléziában született, gyilkos­
ság mint halálra ítélték, később azonban 
büntetését kegyelemből életfogytig tartó 
fegyházra változtatták át. Esete nagy 
feltűnést keltett, mert különböző Ismert szemé­
lyiség fogta kozott vele, köztük Conan Doyle, 
akik az elitéit ártittaneága mellett bizonykod­
tak. A hatóságok kijelentették, hogy srabadon- 
bocaátáss nem ennek a rno.’galomnak követ­
kezménye, hanem tulajdonkeppen kegyelem 
utján szabadult.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
10MAN SÁNDOR

Apr6 hirdetések
Egy szó 1 dinár, VASTAG BETŰ 2 dinár, a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

BUDAI
RELIEF festék és min­

den hozzávaló kapható 
Garamszeghy Dezsőnél, 
Növi Vrbas.

3601—1—20

OLCSÓN ELADÓ író­
asztal, ebédlőasztal, bőr­
székek, toilette-tükör, fali­
óra és szőnyeg, teljesen 
ió állapotban. Limán, Voj- 
vodjanska u. 13.

1 szabó VASKÁLYHA, 
1 kirakat vasredőnnyel és 
1 fiókos szövetálvány alul 
4 eltolható ajtóval eladó 
Futaki ut 94 . 3669 1—3

ELADÓ antik 300 éves 
szekrény azonkívül könyv- 
szekrény magyar, szerb, 
német, főleg jogi köny­
vekkel. Cim a kiadóban.

3699-1—2nei FILZ és BÁRSONY ka-imái lapok nagyon olcsón el-
>k m adók. Vállaljuk olcsón
ínyai filzkalapok javítását. Sa-
in és Ion Ruza Novisad Pasi-

• Hl éeva 17. 3694 1—2

^MAKULATÚRA PAPÍR
- — olcsón eladó a kiadóban
íyoi (Wagner-palota.)

KIADÓ
Egy SZOBA KONYHÁS 

lakás speizzal és moso- 
konyha használattal azon­
nal kiadó. Gőz István, 
Epres u. végén. 3681 1—3

KERESLET
VOIVODINA SAPKA- 

MŰHELY keres egy ügyes 
munkásnőt tamburir gép­
hez. Fiatalabb mufikások 
és tanoncok felvétetnek. 
________3708-1_______

MEGVÉTELRE keresek 
egy jókarban levő hasz­
nált férfiszekrényt. Hu­
nyadi ucca 8. 3726

AuAST KERES
Special |AUTOGÉNHE- 

GESZTŐ vállal órahe­
gesztést délután 4 órától. 
Cim a kiadóban.

VEGYES
Evek óta fennálló FA­

SZÉN ÜZLETEMET a 
„Három Koronánál" no­
vember 15-én az Uszpen- 
szka ucca 22. sz. alá he­
lyezem át. Koturov Nikola. 

3656 1-5

HIRDETÉSEK
Értesítem t. vendégeimet és jóbarátaimat, hogy

ma, csütörtökön

Disznótoros napot
rendezek a volt Fehér Antal-féle vendéglőben, 
Sibinjanin Janka (Hunyadi) u., ahol egész napon át 

friss sültek és ételek, este pedig
Disznótoros vacsora.

Hajdu-féle tamburazenekar. — Kittinő italok
Tisztelettel Kott Viktor, vendéglős.

6 vagon

Karácsonyfa
elsőrangú áru, kapható. R-ktár:

Növi Sad, Kamberova u. 6. szám.
3725-1 -2 ________________

Téli szükségletre
I" rózsaburgonya, 

vöröshagyma
a legolcsóbb árban házhoz szállítva kapható

Gausz János
Novlsad, Futoski put 66. Telefon 25—34.

Megbízható

ügyes munkásleány
üvegadjurztáláshor kerestetik. Cim:

Schmolka hirdetőben.

Olcsó öltönyöket
és téii kabátok at a legújabb divat szerint készít

Eríinberger Mór, Hr. flleksandra 13.
>81

KÉZIMUNKA 
ÜZLETE tiNAGYFEJED

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.
Előnyomd«. Kési és géphímző terem. Gomb 
áthúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Sión 
miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű ét 
i legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hlmzáee- 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tlrozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolis) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kézi klöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben, 
lutányoz éraki Pontos kiszolgálás

1927. november 17

«•

Világszabadalom

ZEPHIR• •
alüzelésU, légfűtése» lolytonégö kályha.

Tartóssága örökös! 
Többéves garancia!
10 füt 1 szobát24
kiló fával órán át 

Gyártja:

ZEPHír
kályhagyár

SUBOTICA.
Növi Sadon egyedárusitó:

SAVA NlSEVlC, vaskereskedö.

II

ül! FIGYELEM I UJ1
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

a legmodernebb
villanyerőre berendezett cipővarró

műhelyemet Kralja Petra ucca 7. szám alatt meg­
nyitottam.

A legolcsóbb árak mellett a legújabb divatu 
női, férfi varrott cipők mérték utáni készítését vál­
lalom, a legteljesebb garancia mellett.

Javítások, léllalpalás 10 perc alatt esz­
közöltetnek, amit a t. közönség műhelyemben be­
várhat.

Tisztelettel: Zlatér Milos.

I
® Az állami osztálysorsjegyek

főelárusitóhelye
PAPP GYÖRGY S

5 „MERKUR“ Bank- és Váltóüzlet 2
I Novlsad, Kralja Petra 29. Telefon 22- 40.
I Külföldre utazóknak valuták minden I 

mennyiségben. *
• ■ ............ «

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém t. vevőimet és a n. b. közönséget 

ezúton is értesíteni, hogy

kárpitos műhelyemet
Novisadon, Buza-tér 8. alatt november 1-től újra 
megnyitottam és azt saját magam fogom tovább­
vezetni. Kérem a n. é. közönség további szives 

támogatását.

WITSCH MIHÁLY
kárpitos Novlsad, Buza-tér 8.

Lakások
nagyobbak és kisebbek, kiadók. Bővebbet:

Novisad, PaSiéeva ulica 21.

Igen tisztelt vevőink figyelmébe! I
Értesítjük t. vevőinket, hogy az eddigi

CONTINENTAL GUMMI
képviselet mellett

GOODYEAR
hires amerikai gummlgyár képviseletét átvettük Novlsad és környéke részére és ezen 

gummikit minden nagyságban állandóan • aktáron fogunk tartani.

„AUTOCAR“
Műszaki vállalat NOVISAD,

Trifkoviíev trg 3. Telefon: 21—32.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zcljczniöka (Petőfi) u!. 30. Telefon: 24—88


